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Формат проведения: мероприятие.

Тема всей игры: «Русский язык и культура».

Продолжительность: 1-1,5 часа.

Максимальное количество участников: 25-30 человек (возможно раз-
делить аудиторию на группы или выделить несколько лидеров в каждом 
классе параллели и устроить соревнование между ними). Разработка пред-
полагает групповое участие.

Целевая аудитория: учащиеся школы 5 класса, возраст: 11-12 лет

Цель: повышение мотивации к учебной деятельности путём проведе-
ния интеллектуальной игры.

Задачи:
 ⦁ расширить кругозор учащихся;
 ⦁ развить логическое мышление учащихся, сформировать умение 

анализировать разнородные факты, вычленять ключевую информа-
цию, быстро и правильно применять накопленные знания;
 ⦁ воспитать дух соперничества, активизировать взаимодей-

ствие между учащимися, развивать навыки групповой и индивиду-
альной работы;
 ⦁ пробудить или углубить интерес к истории, раскрыть способности 

каждого ученика;
 ⦁ способствовать развитию лидерских качеств.
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Оборудование: ноутбук, мультимедиапроектор, интерактивная доска, 
сигнальные карточки для команд.

План мероприятия:
1. Организационный момент 
2. Представление команд или участников, представление жюри
3. «Своя Игра» 
4. Подведение итогов и награждение победителей

Ход мероприятия:

I. Организационный момент:

 ȇ Добрый день, ребята! В ноябре проходит месяц русского языка и куль-
туры в Республике Узбекистан. Россия — очень большая и богатая страна, 
здесь живут люди разных национальностей; но самым главным её богат-
ством является культура, потому что культура помогает понимать друг 
друга. А народы, которые понимают друг друга, всегда будут жить в дружбе 
и мире. 

 ȇ Сегодня вы станете участниками викторины «Своя игра», которая 
покажет самых успешных в изучении русского языка и культуры. 

Жеребьёвка участников и деление на 2-3 группы. Знакомство с прави-
лами игры: «Своя Игра» состоит из 25 вопросов.  Вопросы располагаются 
слева направо, сначала простые, потом сложные — от 10 до 50 баллов. 
Выбор темы и стоимости вопроса делает капитан. Ведущий читает вопрос. 
Команда обсуждает и, если готова, поднимает сигнальную карту. Команда, 
которая первой поднимет сигнальную карту, отвечает на вопрос первой. 
Капитан указывает на игрока, который будет отвечать (или отвечает сам). 
Если команда отвечает правильно, то она может выбирать следующий вопрос, 
если она отвечает неправильно, то право ответить на этот же вопрос дается 
другой команде. Все правильные ответы складываются, каждая команда 
должна заработать как можно больше очков. В конце игры жюри будет счи-
тать все очки каждой команды. Выигрывает та команда, которая набрала 
самое большое количество очков. Для начала выберите капитана команды, 
придумайте название команды и её девиз.

II. Представление

Представление жюри и каждой команды (представление капитана, 
названия команды, её девиза).
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 III. Своя игра 
(сопровождается показом слайдов презентации)

Электронное приложение (Презентация, pptx). Возможно, для показа 
вопроса на проекторе будет удобнее иметь вопросы в картинках, поэтому 
есть альтернативный вариант предъявления (папка «Вопросы и ответы 
Своя игра 5 класс»), где каждая картинка (.jpeg) названа по теме и стоимо-
сти правильного ответа, а после неё идёт ответ, который можно показать, 
нажав у картинки вопроса стрелочку «следующая картинка».

Тема Стоимость 

Города 10 20 30 40 50

Люди 10 20 30 40 50

Книги 10 20 30 40 50

Животные 10 20 30 40 50

Мультфильмы 10 20 30 40 50

IV. Подведение итогов

 ȇ Итак, в интеллектуальной викторине «Своя игра» победила команда 
«….», почетное второе место заняла команда «….». 

Итак, в интеллектуальной викторине «Своя игра» счет равный, а значит 
победителями являются обе <или две из трёх> команды. Победила дружба!

 ȇ Бурными овациями поприветствуем наших участников.

Спасибо за игру! До новых встреч!
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Вопросы и ответы «Своя игра» (5 класс)

Название и цена вопроса Вопрос Ответ 

Города 10 Назовите столицу России? Москва

20 Назовите культурную столицу 
России

Санкт-Петербург

30 Как называется главная пло-
щадь России, где проходят пара-
ды Победы?

Красная площадь

40 Назовите самый западный го-
род России.

Калининград

50 Как называется город самова-
ров и пряников?

Тула

Люди 10 Как зовут самого известного 
русского поэта?

А. С. Пушкин 

20 Как звали первого человека, 
который полетел в космос?

Ю. А. Гагарин 

30 Кто основал (построил) город 
Санкт-Петербург?

Пётр I (первый)

40 Назовите полное имя действую-
щего российского президента?

Владимир Владими-
рович Путин

50 Как звали первого лидера СССР? 
Его именем названы улицы во 
всех городах советских респу-
блик.

В. И. Ленин (Ульянов)

Книги 10 Кто ушёл от дедушки с бабуш-
кой и стал обедом для лисы?

Колобок

20 Назовите одну из сказок А. С. 
Пушкина.

«Сказка о золотом 
петушке», «Сказка о 
царе Салтане…»...

30 Кого спасал Дедушка Мазай? Зайцев

40 В какой сказке животные стро-
или общий дом?

Теремок

50 В каком произведении А. М. 
Волкова герои идут к волшеб-
нику, чтобы исполнить свои 
желания?

«Волшебник Изумруд-
ного города»



 6 

Животные 10 Самая хитрая героиня русских 
сказок.

Лиса

20 Большой и белый символ Рос-
сии. Живёт на крайнем севере, 
плавает в ледяной воде

Белый медведь

30 Она песенки поёт и орешки всё 
грызёт. Живёт на дереве.

Белка

40 Кто разбил яйцо и помог выта-
щить репку?

Мышь

50 Птица, которая не спит ночью. 
Так называют человека, кото-
рый хорошо работает вечером, 
а утром долго спит

Сова

Мультфильмы 10 Посмотрите на кадр из муль-
тфильма. Назовите главного 
героя мультфильма?

Медведь, Винни-Пух

20 Посмотрите на кадр из муль-
тфильма. Назовите главных 
героев мультфильма?

Волк и заяц
(«Ну, погоди!»)

30 Посмотрите на кадр из муль-
тфильма. Назовите главных 
героев мультфильма?

Малыш (мальчик) и 
Карлсон

40 Посмотрите на кадр из мульт-
фильма. Назовите профессию 
главных героев мультфильма?

музыканты

50 Посмотрите на кадр из муль-
тфильма. Где живут главные 
герои мультфильма?

В деревне Простоква-
шино


